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ATA Nº 040 
DE 23 DE NOVEMBRO DE 2021. 

 

ATA Nº 040 DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
LUÍS EDUARDO MAGALHÃES-BA. No vigésimo terceiro dia do mês de 
novembro do ano de dois mil e 2021, terça-feira, às 19h00min, no Plenário 
do Poder Legislativo Municipal Arnaldo Horácio Ferreira, localizado na Rua 
Octogonal, nº 684, Bairro Jardim Imperial no Município de Luís Eduardo 
Magalhães, Estado da Bahia. Logo em seguida o PRESIDENTE da Câmara 
Municipal, o Vereador FERNANDO FERNANDES declarou sob a proteção 
de Deus aberta a Sessão Extraordinária. O Presidente comunicou à 
população que a sessão será transmitida pela internet via Facebook. Em 
seguida o Presidente convidou o Segundo Secretário o Vereador FÁBIO 
ROCHA para fazer a chamada dos presentes para a EXPEDIENTE. Foi feita 
a chamada nominal e verificada as presenças dos Vereadores (a): ADELAR 
CAPPELLESSO (PSDB), CRISTIANO REIS (PSD), DAIANA FAEDO 
(PATRIOTAS), DÉ DO SOL DO CERRADO (PTC), FÁBIO ROCHA (PTC), 
FÁBIO LAUCK (PODEMOS), FERNANDO FERNANDES (PRESIDENTE), 
IRMÃO DEUSDETE (PDT), LISVAN VASCONCELOS (PSDB), NEI 
VILARES (DEM), RAIMUNDO NACIONAL MOTOS (PSD), REINILDO NERY 
(PSD), SANDRA DA ONG (PSC), VICTOR DO FERRO VELHO (PDT), 
ZADINHO MOTINHA (PSD), ZEZILIA MARTINS (AVANTE). Foi verificada a 
ausência do Vereador. Logo depois o PRESIDENTE convidou o Vereador 
IRMÃO DEUSDETE para transmitir a Palavra de Deus a todos os presentes, 
solicitando que todos se pusessem em pé em respeito à palavra de Deus. 
Leitura: Deuteronômio 1º, Verso 13 ao 18. Logo em seguida o 
PRESIDENTE convidou o Primeiro Secretário o Vereador VICTOR DO 
FERRO VELHO para que fizesse a leitura do EXPEDIENTE, o qual leu: 
OFÍCIO EXPEDIDO GERAL- Do Ilustríssimo Senhor Makysuel Martins de 
Carvalho, Procurador da Câmara Municipal, ao Excelentíssimo Senhor 
Ondumar Ferreira Borges Junior, Prefeito Municipal, encaminhando para 
as devidas providências Indicação nº 342/2021, de autoria do Vereador 
Fábio Rocha; Indicações nº 359 e 360/2021, de autoria do Vereador Dé do 
Sol do Cerrado; Indicações nº 361, 362 e 363/2021, de autoria do Vereador 
Silvano Santos; Indicações nº 364, 365 e 366/2021, de autoria do Vereador 
Fernando Fernandes, apresentadas em Sessão Ordinária do dia 09 de 
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novembro de 2021.OFÍCIOS EXPEDIDOS DE GABINETE- Do 
Excelentíssimo Senhor Fernando Carneiro de Araújo, Presidente da 
Câmara Municipal, ao Excelentíssimo Senhor Ondumar Ferreira Borges 
Junior, Prefeito Municipal, encaminhando para as devidas providências 
Projeto de Lei nº 052/2021, de autoria do Vereador Fernando Fernandes, 
que: “Institui Programa Municipal de Arborização Urbana no Município e dá 
outras providências”, restou devidamente aprovado pela Câmara Municipal 
de Luís Eduardo Magalhães/BA.- Do Excelentíssimo Senhor Fernando 
Carneiro de Araújo, Presidente da Câmara Municipal, ao Excelentíssimo 
Senhor Ondumar Ferreira Borges Junior, Prefeito Municipal, 
encaminhando para as devidas providências Projeto de Lei nº 070/2021, de 
autoria do Vereador Fernando Fernandes, que: “Institui o Programa 
Parceiros da Cultura, Esporte e Lazer, que tem como objetivo firmar 
parcerias com Pessoas Jurídicas para implementação de ações de cultura, 
esporte e lazer no Município de Luís  Eduardo Magalhães”, restou 
devidamente aprovado pela Câmara Municipal de Luís Eduardo 
Magalhães/BA.- Do Excelentíssimo Senhor Fernando Carneiro de Araújo, 
Presidente da Câmara Municipal, ao Excelentíssimo Senhor Ondumar 
Ferreira Borges Junior, Prefeito Municipal, encaminhando para as devidas 
providências Projeto de Lei nº 103/2021, de autoria do Poder Executivo que, 
“Estima a Receita e Fixa a Despesa do Orçamento Anual do Município de 
Luís Eduardo Magalhães, Estado da Bahia, para o exercício de 2022, e dá 
outras.” restou devidamente aprovado pela Câmara Municipal de Luís 
Eduardo Magalhães/BA. PROJETOS DE LEI - Projeto de Lei nº 067/2021, 
de autoria do Vereador Fernando Fernandes, que: “Dispõe sobre a 
reparação de danos e a aplicação de multa nos casos de pichação, 
depredação, destruição e outros meios de danificação do patrimônio 
público”.- Projeto de Lei nº 095/2021, de autoria da Vereadora Sandra da 
Ong. “Revoga expressamente os incisos I e II, do artigo 2º, da Lei nº 
805/2017, dispõe sobre a instituição do NOVEMBRO AZUL-Semana 
Municipal de Prevenção ao Câncer de Próstata no Calendário Oficial de 
Eventos no Município de Luís Eduardo Magalhães-BA, e dá outras 
providências”.- Projeto de Lei nº 096/2021, de autoria da Vereadora 
Sandra da Ong. “Revoga expressamente os incisos I e II, do artigo 2º, da 
Lei nº 806/2017, que Institui no Calendário Oficial de Eventos do Município 
de Luís Eduardo Magalhães-BA, o mês de outubro como Outubro Rosa - 
Mês de Prevenção ao Câncer de Mama, e dá outras providências”. 
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PROJETOS DE RESOLUÇÃO- Projeto de Resolução º 012/2021, de 
autoria do Vereador Silvano Santos, que: “Concede o título de cidadão 
Luíseduardense ao Senhor Nelvo José Willms”.- Projeto de Resolução º 
013/2021, de autoria do Vereador Lisvan Vasconcelos que: “Concede o 
título de cidadão de Luís Eduardo Magalhães ao Senhor Antônio Henrique de 
Souza Moreira”. INDICAÇÕES- Indicação nº 367/2021, de autoria do 
Vereador Dé do Sol do Cerrado. “Indica ao Senhor Prefeito, na forma 
regimental, a manutenção da iluminação pública nos seguintes Bairros: Sol 
do Cerrado, Solar dos Buritis, Jardim das Oliveiras, Mimoso I, Mimoso II e 
Mimoso III”.- Indicação nº 368/2021, de autoria do Vereador Irmão 
Deusdete. “Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que através 
dos Órgãos competentes do Município providencie a poda de árvores do 
Canteiro Central da Rua Ilhéus, da Quadra 07 a Quadra 14, no Bairro Santa 
Cruz”.- Indicação nº 369/2021, de autoria do Vereador Adelar 
Cappellesso. “Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal junto a 
Secretaria competente, a criação do Distrito Novo Paraná no Município de 
Luís Eduardo Magalhães”.- Indicação nº 370/2021, de autoria da 
Vereadora Sandra da ONG. “Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal por intermédio da Secretaria competente a implantação de 
redutores de velocidade na Avenida Salvador, sentido a BR (antes do Posto 
Ale) no cruzamento com a Rua Manoel Novaes. É de extrema necessidade  
a implantação de lombadas naquela localidade, pois o tráfego de veículos é 
intenso nos horários de pico, que trafegam em alta velocidade pela via, 
colocando em risco a vida de pessoas e animais. Os redutores de velocidade 
é uma medida simples e eficaz para aumentar a segurança naquela 
localidade”.- Indicação nº 371/2021, de autoria do Vereador Fernando 
Fernandes. "Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal junto a 
secretaria de Infraestrutura, que viabilize em caráter de urgência ilumunação 
Pública em toda a extensão da Rua Sergipe em especial nas proximidades 
do Velório Municipal”.- Indicação nº 372/2021, de autoria do Vereador 
Fernando Fernandes. "Indico ao Exelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
junto a secretaria de Infraestrutura, que viabilize em caráter de urgência 
manutenção na iluminação Pública em toda a extensão da Rua Itabela, no 
Bairro Santa Cruz 3, em especial nas proximidades da QD 01, LT 08, N° 13”.- 
Indicação nº 373/2021, de autoria do Vereador Fernando Fernandes. 
“Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal junto as Secretaria de 
Infraestrutura que providencie a operação tapa buracos na Rua Manoel 
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Novaes na parte que já possui asfalto e na parte que não possui asfalto 
providencie o patrolamento da via”.- Indicação nº 374/2021, de autoria do 
Vereador Cristiano Reis. “Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal, junto à secretaria de Segurança, Ordem Pública e Trânsito a fazer 
as sinalizações nas ruas pavimentadas e também colocar quebra molas nas 
principais ruas onde encontra-se escolas, postos de saúde e demais 
Órgãos”.- Indicação nº 375/2021, de autoria do Vereador Cristiano Reis. 
“Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, junto à secretaria de 
infraestrutura a colocação de quebra molas na Rua Anita Garibaldi na quadra 
H7, onde tem um grande fluxo de criança por conta da escolinha 
carequinha”. - Indicação nº 376/2021, de autoria do Vereador Silvano 
Santos. “Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal junto as 
secretarias responsáveis que inclua no cronograma de obra melhorias e 
pavimentação asfáltica das Ruas Clara Akama e Rua Regina Gomes 
Bergamini Bairro Jardim Imperial, as Ruas citadas encontram se em estado 
precário e precisa de uma atenção especial por parte da secretaria de 
infraestrutura”. - Indicação nº 377/2021, de autoria do Vereador Silvano 
Santos. "Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal junto as 
secretarias responsáveis que inclua no cronograma de obra limpeza e 
revitalização das áreas públicas do conjunto habitacional Solar Santa Cruz, 
tal solicitação se faz necessária visando o bem-estar dos moradores”. - 
Indicação nº 378/2021, de autoria do Vereador Silvano Santos. "Indico ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal junto as secretarias responsáveis 
que inclua no cronograma de obra a construção de calçadas em todas as 
Escolas e Creches do Município, tendo que a maiorias estão instaladas em 
Ruas pavimentadas, porém nem todas têm calçadas adequadas”. Em 
seguida, o PRESIDENTE iniciou o GRANDE EXPEDIENTE comunicando 
aos nobres vereadores que fariam o uso da palavra por ordem de inscrição, 
que teriam o tempo de 03 (três) minutos de acordo com o artigo 72, Inciso I 
do Regimento Interno, lembrando que a ordem seria alterada de uma sessão 
para outra conforme o artigo 72, § 3º do Regimento Interno. Convidou para 
fazer o uso da palavra pelo tempo de 03 (três) minutos o Vereador LISVAN 
VASCONSELOS. Cumprimentou o Presidente, os Vereadores e os demais 
presentes. Disse que gostaria de agradecer a Deus por mais essa 
oportunidade, cumprimentou a todos os profissionais que estão presentes, os 
motos boys, e que sejam muito bem-vindos. Convidou para fazer o uso da 
palavra pelo tempo de 03 (três) minutos o Vereador REINILDO NERY. 
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Cumprimentou o Presidente, os Vereadores e os demais presentes. Disse 
que gostaria de registrar e agradecer a presença do Bruno Callegari, também 
do pastor Ricardo Knupp, e em nome do Vereador SILVANO SANTOS 
cumprimentou os taxistas e os motos boys. Convidou para fazer o uso da 
palavra pelo tempo de 03 (três) minutos a Vereadora SANDRA DA ONG. 
Cumprimentou o Presidente, os Vereadores e os demais presentes. Disse 
que gostaria de cumprimentar o Secretario Jefferson Café, o João da guarda, 
o Apostolo Ricardo, seu assessor Nei e sua Secretária Kelly. Essa semana 
foi meia corrida, e agradeço diante mãos o secretário de meio ambiente de 
uma situação, que por vezes a gente cobra, é cobrado e temos soluções, 
mas a Embasa ainda está deixando a desejar, mas acredito que as 
informações chegam corretas e temos respostas. Não irei deixar de fiscalizar 
e nem de cobrar. Teve um Sr. que falou que não é só o meio ambiente que 
as vezes é contaminado, mas as pessoas que estão em volta também, então 
agradeço pela atenção, pois um pequeno problema se tornou grande, mas 
agora já está resolvido. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 
03 (três) minutos o Vereador SILVANO SANTOS. Cumprimentou o 
Presidente, os Vereadores e os demais presentes. Disse que cumprimento 
os motos taxistas, e a todos os presentes. Presidente hoje farei um pedido 
especial do aplicativo para toda mesa diretora, sabemos que a demanda é 
grande, tanto esse pedido vai para os senhores da mesa diretora e também 
para o Jurídico. Esse projeto tem quase um mês na casa, mas sei da 
demanda, mas peço aos senhores que olhem para esse projeto pois, 
infelizmente na nossa cidade tem aí a forma “aplicativo” só de faixada não 
usam o aplicativo, estão usando outras formas como distribuir os cartões 
com os contatos, colocando número nos veículos. Então peço aos senhores 
que adiantem esse projeto para a gente, pois só com ele teremos forças para 
cobrar do Executivo e da secretaria responsável. Precisamos fazer uma 
emenda para que no futuro eles não queiram usar outro meio de aplicativo. 
Que esteve hoje fazendo uma pesquisa e ele se define em três formas, 
aplicativo móvel, nativo e hibrido. Então é preciso fazer uma emenda nesses 
pontos que encontra na lei, que a lei diz que tem que ser por aplicativo, mas 
para um bom entendimento o WhatsApp é um aplicativo. O Vereador Silvano 
solicitou para que o Presidente incluísse seu tempo de liderança. Se a lei 
determina que seja aplicativo eles podem usar de má fé e querer usar as 
outras formas. Vi na época, radialistas e blogs apoiando os caras e hoje e 
estão fazendo o serviço de forma errada tirando o direito dos taxistas, 
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querendo ser taxistas de todo jeito e toda forma. Não saiam dizendo que o 
Vereador Silvano é contra vocês trabalhar, quero que vocês trabalhem de 
forma correta e justa como os motos taxistas estão trabalhando.  Então peço 
aos senhores, colegas Vereadores que nos dê foça e que nos ajude.  
Gostaria de deixar aqui também um pedido para a Secretaria de 
Infraestrutura, a defesa civil da nossa cidade, pois tem duas situações que 
aconteceram hoje, uma no Mimoso 3, e outra na Rua Bauru que também, 
segundo aos moradores, devido a melhoria que fizeram na rua, ficou alto e a 
agua entrou nas residências. Então foi passado tanto para a Secretaria de 
infraestrutura, também para a secretaria de meio ambiente e de governo e 
que não receberam ninguém ainda. Convidou para fazer o uso da palavra 
pelo tempo de 03 (três) minutos o Vereador VICTOR DO FERRO VELHO. 
Cumprimentou o Presidente, os Vereadores e os demais presentes. Que o 
Vereador SILVANO SANTOS pode contar comigo, que estarei à disposição 
para que esse problema se solucione, que a gente procure atender todas as 
demandas, tanto para solucionar o lado dos motos táxis e taxistas, mas 
também o lado das plataformas dos aplicativos. Regulamentar é a palavra 
correta, estamos aqui nessa casa responsável pela criação e a fiscalização 
dessas leis, estou aqui a disposição para cumprir o meu papel. Convidou 
para fazer o uso da palavra pelo tempo de 03 (três) minutos o Vereador 
ZADINHO MOTINHA. Cumprimentou o Presidente, os Vereadores e os 
demais presentes. Disse que como meus colegas Vereadores estive no 
jurídico para saber a respeito do projeto do aplicativo. É um projeto que está 
em análise segundo o jurídico e eu como Vereador representando a classe 
dependemos muito de vocês colegas Vereadores, a mesa diretora que dê um 
parecer favorável para ajudar a nossa classe que hoje tem respeito em Luís 
Eduardo Magalhães e que nesses últimos meses vem sofrendo muito pelo 
aplicativo. Vocês hoje têm dois representantes nessa casa, vocês moto 
taxistas e taxistas podem ter certeza que esse projeto vai vim para ajudar 
nossa classe, o jurídico está analisando o projeto, está em análise e vai vir 
para as comissões e tenho certeza que as comissões vai dar um parecer 
favorável para esse projeto vim para o plenário. Que teve algumas chuvas 
fortes na cidade e foi um bom sinal que não teve alagamento no rio dos 
cachorros, teve em alguns lugares, mas é um bom sinal. Que o Prefeito fez 
no Bairro Mimoso 2 o piscinão está ajudando muito, e se Deus quiser ano 
que vem não vai mais ter alagamento. Convidou para fazer o uso da palavra 
pelo tempo de 03 (três) minutos a Vereadora ZEZILIA MARTINS. 
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Cumprimentou o Presidente, os Vereadores e os demais presentes. Disse 
que gostaria de parabenizar toda comunicação do Presidente por estar 
avançando cada vez mais nas redes sociais. Gostaria também de fazer um 
convite em nome da secretaria de educação e convidar a todos os colegas e 
toda a população de Luís Eduardo Magalhães para a terceira Conferência 
Municipal de Educação de Luís Eduardo Magalhães. O convite é para o dia 
26 de novembro, horário é às 7h30 da manhã na face, convido a todos os 
colegas para participarem da conferência da educação. Que manda um 
abraço para todos vocês do povoado Muriçoca. Convidou para fazer o uso 
da palavra pelo tempo de 03 (três) minutos o Vereador ADELAR 
CAPPELLESSO. Cumprimentou o Presidente, os Vereadores e os demais 
presentes. Disse que gostaria de lembrar aqui rapidamente que dia 19 de 
novembro, como sou patriota é dia de lembrar que foi dia da Bandeira e o 
que está escrito na bandeira é ordem e progresso e estamos em um país 
sem ordem, muita pouca ordem, cada vez menos ordem. Os alunos nas 
escolas está uma vergonha para dizer a verdade, principalmente as escolas 
públicas onde a educação está um caso vergonhoso na grande maioria. Isso 
se chama ordem. Progresso em algum sentido nós termos, mas em outros 
sentidos não, por ventura de não estar atento, a grande maioria o progresso 
que deveria ter, então lamento muito isso, sabe porque a bandeira foi criada 
logo após a independência do Brasil que foi em 15 de novembro? Por que foi 
uma data histórica. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 03 
(três) minutos o Vereador CRISTIANO REIS. Cumprimentou o Presidente, os 
Vereadores e os demais presentes. Disse que gostaria de começar minha 
fala pedindo a secretaria de trânsito, e ordem de trânsito para que dê uma 
atenção nas ruas pavimentadas no Bairro Florais Léa, onde estão 
aguardando sinalizações, depois da pavimentação alguns motos taxistas e 
motoristas não respeitam as vias andando em alta velocidade na rua Anita 
Garibaldi próximo a Escola Carequinha. Muitos moradores daquela 
localidade me procuraram, então há preocupação dos pais e preocupação 
dos moradores, faço aqui o apelo a secretaria de trânsito junto ao governo 
que sinalize e que coloque quebra-molas nas ruas, principalmente na Rua 
Anita Garibaldi e Cora Carolina onde tem a Escola Carequinha e postos de 
saúde próximo também. Presidente gostaria de deixar registrado e 
parabenizar o senhor Tadeu por adotar um ponto dos motos táxi no seu 
hipermercado, por acolher essa classe dando estrutura e condições de 
trabalho. Gostaria também de parabenizar a secretária de ações sociais a 
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Sheilla Bernardes pelo motivo de sempre acolher as demandas que os 
Vereadores encaminharam e tratou com educação e carinho, independente 
de política, independentemente de qualquer coisa sabendo que a 
necessidade é a necessidade do povo, moradores, principalmente a 
necessidade de quem mais precisa. Convidou para fazer o uso da palavra 
pelo tempo de 03 (três) minutos o Vereador DÉ DO SOL DO CERRADO. 
Cumprimentou o Presidente, os Vereadores e os demais presentes. Disse 
que gostaria de pedir a pedido de uma moradora do Bairro Jardim Alvorada 
que o Executivo tenha uma atenção maior ao Jardim Alvorada, pois os 
moradores de lá estão com difícil acesso, sem transporte público e não estão 
tendo acesso até o posto de saúde devido à falta de transporte. Espero que 
com esse projeto votado hoje aqui na casa que melhore a situação dos 
moradores. Quero aqui também agradecer a secretária Sheilla Bernardes 
pela demanda do pessoal que passei e foi tudo resolvido graças a Deus e 
muito obrigado. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 03 
(três) minutos o Vereador FABIO LAUCK. Cumprimentou o Presidente, os 
Vereadores e os demais presentes. Disse que graças a Deus essa doença 
está nos dando uma trégua, graças a Deus as coisas estão melhorando, mas 
precisamos nos cuidar porque estamos com problema na Rússia, na França, 
na Alemanha, na Áustria e inclusive estão em lockdown porque as pessoas 
não estão querendo se vacinar e isso significa que podemos ter uma nova 
variante. Então temos que ter muito cuidado e tomar a vacina. Gostaria de 
cumprimentar o Presidente da Muriçoca Joílson, o tesoureiro Calixto e todos 
vocês que vieram da Muriçoca. Espero que o Poder Executivo já tenha 
instalado os para raios porque precisa dos para raios na chuva e não na 
seca que não tem raios e aqui na cidade chove 6 meses por ano e tudo 
indica que ainda não instalaram. Então por favor, pois lamentavelmente 
tivemos problema sério com raios naquela localidade e me perguntaram 
esses dias sobre a escola e que não estou sabendo, inclusive conversei com 
alguns amigos sobre o fechamento da escola e espero inclusive que ela não 
seja fechada na comunidade. Quero cumprimentar os motos táxis está estão 
presentes e os taxistas. Como disse o Vereador VICTOR DO FERRO 
VELHO, o certo é regulamentar, todo mundo precisa trabalhar, mas todo 
mundo tem que trabalhar dentro do seu quadrado respeitando cada qual, 
esse projeto está no jurídico e vai sim passar pelas comissões, vai ser 
emendado e como disse para o Vereador Silvano vou junto para assinar a 
emenda, pois quero que todo mundo tenha o direito de trabalhar, mas 
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respeitando cada qual. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 
03 (três) minutos o Vereador FABIO ROCHA. Cumprimentou o Presidente, 
os Vereadores e os demais presentes. Que sejam bem-vindos os motos 
taxistas, taxistas e motoristas de aplicativos. Peço orações para o nosso 
amigo Vereador NEI VILARES que está enfermo, que Deus possa restaurar 
a saúde e abençoa-lo. O assunto do transporte público tem que está sendo 
discutido nessa casa, eu e o Vereador DÉ DO SOL DO CERRADO 
estivemos na Procuradoria do Município verificando a questão que o pessoal 
quer fazer o taxi lotação, que é uma nova modalidade. Um assunto que já 
deve ser discutido. Parabenizo os motos taxistas, os que são pioneiros aqui 
e que desde o comecinho estão ralando na nossa cidade, Luís Eduardo tem 
espaço para todos trabalharem. Nós agradecemos a participação e opinião 
de todos vocês e dizer que nós vamos fazer o melhor. É difícil para uma mãe 
de família ir para trabalho e as vezes não consegue chegar no trabalho por 
conta do transporte e em Luís Eduardo acontece muito isso, mulheres que 
tem que atravessar a cidade, pais de família que não consegue chegar no 
trabalho por falta de transporte. O Município hoje tem um problema com essa 
questão dos ônibus que não funcionam, temos que ver uma forma correta 
para trabalharmos, que vamos sim atrás disso e que podem contar com a 
gente para estar ajudando, porque aqui na cidade tem espaço para todos 
trabalharem de forma correta. Convidou para fazer o uso da palavra pelo 
tempo de 03 (três) minutos o Vereador IRMÃO DEUSDETE. Cumprimentou o 
Presidente, os Vereadores e os demais presentes. Disse que gostaria de 
agradecer ao secretário Franklin e seus componentes da infraestrutura que 
atenderam o ofício de número 034 de 2021. Essa indicação que está na 
pauta 368 de 2021 já foi feita, mandei primeiro o oficio e depois a indicação 
da poda das árvores do canteiro central da Rua Ilhéus, da quadra 07, do 
Bairro Santa Cruz. Nem precisa mais fazer a indicação já foi feito o serviço. 
Que gostaria de agradecer o Secretário Franklin que sempre tem atendido 
minhas indicações e nunca vi uma forma de trabalhar como ele está 
trabalhando. Nós mandamos ofícios e ele já manda uma cópia de volta 
respondendo e falando se vai dar para fazer naquele período ou não. Então 
agradeço pelo trabalho diferenciado, está de parabéns o Franklin junto com 
seus componentes. Os outros demais secretários vou agradecendo de 
acordo vou precisado, mas todos são bem-vindos nessa casa e são 
respeitados por todos nós Vereadores. Logo após, o PRESIDENTE 
FERNANDO FERNANDES comunicou aos vereadores que BN fariam o uso 
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da palavra pelo TEMPO   DA LIDERANÇA que teriam o tempo de 05 (cinco) 
minutos de acordo com o artigo 65, § 5º e 72, Inciso II do Regimento Interno. 
Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 05 (cinco) minutos o 
Vereador REINILDO NERY. Disse que gostaria de registrar e agradecer a 
presença do Joílson o Presidente da Comunidade Muriçoca, em nome dele 
cumprimento a todos os moradores da comunidade e todos os presentes. 
Gostaria de falar um pouco da questão sobre os taxistas, pois eu também já 
fiz uma solicitação junto ao Danilo para que possamos nos reunir com o 
mesmo para que possamos estar resolvendo a questão da demanda cinco 
ou seis, não tenho certeza, pois estão precisando fazer a transferência e até 
agora estou aguardando a resposta de uma reunião. Quanto ao Vereador 
SILVANO SANTOS e ao Vereador ZADINHO MOTINHA como foi dito aqui, 
sabemos por todos os Vereadores que esse projeto do aplicativo está sendo 
analisado pelo jurídico e acredito que em breve chegará em nossas mãos o 
parecer favorável ou não ao aplicativo, mas queria propor aqui ao 
Presidente, se me permite, aos demais Vereadores que nós que fazemos 
parte da comissão no caso da CCJ, eu, o Vereador Fabio Lauck e 
Vereadora Sandra da Ong, para sentar e analisar o projeto e se caso a 
gente precise ou perceba que precisamos fazer algo, vamos fazer sim, os 
taxistas e moto táxis me conhecem, sabem que sempre estive aqui, quando 
fui procurado em qualquer demanda deles teve sempre o meu apoio e o 
Vereador Silvano Santos é testemunha disso, já brigamos muito, 
batalhamos muito pelo motos taxistas e taxistas. Que dei uma lida e também 
acho que precisa ser mudado. Senhores tem espaço para todos, não tenho 
dúvida que todos precisam trabalhar, não tenho dúvidas contra isso, sei 
também que são pais de família que precisam trabalhar para sustentar a si e 
suas famílias e nós também precisamos cumprir com nossas obrigações. 
Temos direito de trabalhar, mas nós também temos obrigações e nós como 
Vereadores temos o dever de regulamentar qualquer que seja a atividade 
que venha para esse Município. Sabemos a história dos taxistas, o quanto 
eles já batalharam, a luta de vocês para fundar a associação e a luta para 
manter. Vocês em nosso Município são a associação mais organizada e 
unida e todo mundo tem consciência disso e respeito por todos. Pode ter 
certeza que eu Vereador REINILDO NERY, nós Vereadores daremos apoio. 
Já ouvimos aqui do secretário e gostaria de deixar parabéns para ele, pois o 
mesmo disse que enquanto os projetos não são votados, não tem poder de 
fiscalização e que concordo. Precisamos votar o mais rápido possível nesse 
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projeto para que possamos também estar cobrando do nosso secretário 
juntamente com toda sua equipe da secretaria para fazer as fiscalizações, 
porque senhores não adianta fazermos os projetos e nossa secretaria junto 
com a guarda municipal e a SUTRANS não ter a lei para fiscalizar. Então 
precisamos votar os projetos do aplicativo o mais rápido possível para que 
depois de votado, aprovado por essa casa e sancionado pelo Executivo 
possamos também estar cobrando das autoridades de segurança do nosso 
Município para fazer as fiscalizações. O Vereador SILVANO SANTOS 
solicitou questão de ordem.  Disse que não sou um homem que jamais se 
esconde da realidade, já fiz meu discurso, tinha taxis, moto taxis, mas os 
aplicativos não estavam aqui. Então para que amanhã não saiam falando 
coisas por aí, então vou falar na presença dos aplicativos e direcionar as 
palavras a eles. O que eu tinha falado aqui, e falo para vocês senhores, nós 
não somos contra ninguém, o que é aplicativo, é trabalhar pela plataforma, e 
a gente tem recebido muitos áudios, fotos distribuídas na cidade, entregando 
cartão com número de WhatsApp e isso está de forma errada, não adianta 
me olhar com cara feia, não tenho medo, agora dentro dessa cidade tem que 
ter lei, tem que trabalhar dentro da lei, seja taxi tem que trabalhar como taxi, 
moto taxi trabalhar como moto taxi e aplicativo trabalhar pela plataforma. Não 
temos leis Municipais, mas vamos constituir aqui dentro da Lei Federal para 
que não haja brecha, agora cada um trabalhar da sua forma, e não adianta 
querer se cadastrar nas empresas de aplicativo, e querer trabalhar 
distribuindo cartãozinho, pegando gente em ponto, e em corrida de outro. 
Respeito todos, agora é cada um trabalhar em seu lugar. Jamais seu 
Presidente, eu seria omisso de chegar depois e falar que não sou contra 
nenhum deles, agora trabalhe pela plataforma, porque nós vamos cobrar e 
queremos que vocês cobrem também. Não adianta encher carro de polícia, 
de comandantes, ou de tal, para vir me ameaçar que não irei ter medo, 
próxima vez que vir irei no comando geral denunciar estes policiais, vou no 
comando de Barreiras, de Salvador e vou procurar meus direitos, porque 
ninguém é moleque para estar sendo ameaçado na rua. Agora se é aplicativo 
trabalhe como um, não é chegar aqui depois de anos de luta e querer tirar o 
direito dos motos taxis e dos taxis, cada um trabalha na sua forma como 
determina a Lei. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 05 
(cinco) minutos o Vereador FABIO LAUCK. Disse aos Vereadores SILVANO 
SANTOS e ZADINHO MOTINHA que estamos esperando o parecer do 
jurídico. É como o Vereador VICTOR DO FERRO VELHO citou, nós vamos 
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regulamentar, pois Luís Eduardo Magalhães é uma cidade que cresce acima 
da média nacional, uma das que mais cresce no Brasil, todo mundo tem o 
direito de trabalhar, mas respeitando cada um o seu espaço. Então nós 
estamos esperando, como o Vereador REINILDO NERY citou, o parecer 
dessa casa e assim que esse parecer chegar, a CCJ que faço parte 
juntamente com a Vereadora SANDRA DA ONG e o Vereador REINILDO 
RENY, fazemos questão que todos os outros Vereadores estejam juntos para 
que seja uniforme e que nós passamos discutir para chegar no melhor 
consenso respeitando a todos. Todos precisam trabalhar, todos têm a si e 
suas famílias para sustentar e é só cada um respeitar o seu quadrado. 
Gostaria de falar para os meus companheiros de tribuna, pois estou muito 
preocupado, que lamentavelmente perdemos mais uma vida de uma pessoa 
que trabalha de moto lá no setor industrial. Nós registramos muitos acidentes 
acontecendo ali, pois lá temos algumas empresas e o pessoal passa ali 
rapidamente, e hoje perdemos mais um companheiro. Presidente, 
precisamos fazer também no Jardim das Oliveiras, eu não pude, 
infelizmente, mas vocês estiveram em Brasília recentemente e fizeram um 
pedido para aquele ponto e nós precisamos olhar com carinho também o 
setor industrial. Isso é preocupante, muitos são pais de família que acabam 
não voltando, muita gente morreu e já se acidentaram. Hoje recebi várias 
ligações de proprietários de empresas que já cobraram o Executivo, pois 
uma vida não tem preço. A Vereadora ZEZILIA MARTINS solicitou aparte. 
Disse que temos a informação que o projeto já está na secretaria de trânsito, 
que já está pronto para ser enviado ao DENIT. Que gostaria de informar ao 
senhor e aos demais que o Prefeito já está atento a esse problema e vai 
resolver. Não só do Setor industrial, mas também a pedido do Vereador DÉ 
DO SOL DO CERRADO e da Vereadora SANDRA DA ONG a rotatória no 
Jardim das Oliveiras. Então esse projeto já está na secretaria de trânsito, 
sabemos que lidar com o DENIT não é um processo rápido, mas já está 
sendo articulada para resolver. Convidou para fazer o uso da palavra pelo 
tempo de 05 (cinco) minutos o Vereador FABIO ROCHA. Disse que 
dispensa.  Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 05 (cinco) 
minutos a Vereadora SANDRA DA ONG. Disse que cumprimento toda classe 
dos motos taxistas que tem o seu respeito, não por estar Vereadora, mas 
porque eu conheço o dia-a-dia, por estar morando aqui há 33 anos, não tive 
problema no transporte em relação a moto taxistas. Em questão das vans, 
hoje liguei para o secretário João Paulo porque tem que ter transporte 
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alternativo. Essa casa de leis também tem que ser respeitada, tem que ser e 
vai ser votado, que faço parte de uma comissão onde as decisões são feitas 
por três pessoas e essas pessoas são responsáveis pelos seus atos. A 
questão da van hoje por pouco não deu acidente em frente minha casa, o 
motorista da van se achou no direito de passar pela direita achando que ele 
estava certo e ainda discutiu, bateu boca comigo. Quantas vezes eu recebo 
ligações, fotos de Uber clandestino. Precisamos regulamentar sim, essa casa 
é de leis, estamos aqui para que tudo seja feito ao certo para que depois o 
Vereador não vire caso de gracinha. Os Vereadores estão nessa casa de leis 
para fazer leis que sejam cumpridas, pois a nossa cidade está crescendo. 
Quem tiver com plataforma e for aprovado, vocês precisam ter a segurança, 
os motos taxistas pagam um absurdo para manter a Associação, não é 
porque é do Silvano, pois antes dele estar como Vereador eu já o conhecia, 
morei no bairro Santa Cruz e sempre precisei. A questão é a 
responsabilidade, vocês estão transportando vidas, quando se atropela um 
cachorro na rua e manda foto está sobrando é para os Uber, faço um vídeo e 
chamo pessoa porque estava embriagada. Depois vão em cima da 
Vereadora, falam mal da Vereadora por que ela é da causa animal e porque 
está defendendo animal. Quantos cachorros foram atropelados nas ruas 
esses dias? Acontecem acidentes na rua e o animal que é culpado. É 
questão de segurança ter uma plataforma para dar segurança pra você e 
para o usuário, não adianta querer inventar formas de conversas, nós temos 
que falar e ainda bem que fica tudo gravado para que depois não digam que 
a Vereadora ou Vereador foi contra o projeto. Acredita sim que todos têm o 
seu espaço, se tiver vamos fazer sim, da mesma forma que o Vereador 
RENILDO NERY falou, antes dessa casa aprovar tem que passar nas 
comissões. Isso é justo porque sempre falamos para que elas possam 
chegar até aqui, mas de forma justa. Convidou para fazer o uso da palavra 
pelo tempo de 05 (cinco) minutos o Vereador ADELAR CAPPELLESSO. 
Disse que dia 09 de novembro a Prefeitura de Luís Eduardo Magalhaes por 
meio da secretaria de agricultura e parceria com o INCRA e o Programa 
Titular Brasil inaugurou o Núcleo Municipal de Regularização Fundiária onde 
estive presente e outros Vereadores também. Foi dado o espaço para que as 
famílias que vivem no Assentamento Rio de Ondas recebam a posse de suas 
terras, atualmente são em torno de 900 famílias que vivem nesse 
Assentamento e com regularização fundiária terão acesso a financiamentos 
e incentivos do Governo melhorando a economia e fortalecendo investimento 
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e hortifrúti em nossa região. O que acontece é que isso já faz mais de 30 
anos que está se reivindicando, acompanhei um período mesmo não 
estando na política e nunca foi conseguido, e agora não sei por que foi 
conseguido tão rápido. Que não estou aqui para criticar, talvez tenha 
chegado a hora, mas em fim, isso vai ajudar muito a região, porque segundo 
informações a região traz frutas, então agora com essa regularização eles 
poderão financiar suas hortas, produzir suas coisas e até transportar para cá, 
que pode ser uma economia para o Município até em custos. Por último, 
gostaria de comentar que protocolei e encaminhei uma indicação de 
instalações de telas na 020, porque vejo gente atravessando sem mesmo 
passar pela passarela, agora o projeto ali inicial foi uma vergonha, até eu que 
não sou engenheiro faria um projeto bom. Convidou para fazer o uso da 
palavra pelo tempo de 05 (cinco) minutos a Vereadora ZEZILIA MARTINS. 
Disse que gostaria de falar um pouco, pois não devemos fugir da raia, e 
devemos se posicionar, estamos aqui para isso e fomos eleitos para isso, 
digo aos senhores que não é minha pauta, estou tentando entender. O 
projeto não chegou para a gente ainda, mas é importante se posicionar. Esse 
lado tem pais de família e do outro também, esse lado tem pessoas que 
querem trabalhar e do outro também. Agora os senhores precisam entender 
que a base do trabalho é a honestidade, precisamos regulamentar e fazer 
para que as coisas funcionem da maneira correta e conforme a Lei. Brigas 
não vão a lugar nenhum, sejam civilizados, resolvam os problemas como 
homens civilizados, sentem, discutem o que é melhor para todos. O Vereador 
ADELAR CAPPELLESSO quando se fala em desordem no nosso Brasil, 
quando se fala em desenvolvimento e cultura está longe ainda de estar no 
ranking dos melhores, mas posso falar para o senhor da educação de Luís 
Eduardo Magalhães, passamos por momentos difíceis na pandemia, com 
aulas online, uns se adaptaram, outros não e sou mãe de uma criança que 
estuda em escola pública, e não deixa a desejar. Convido o senhor para ir à 
secretaria de educação e conhecer o projeto de educação para 2022, onde 
vamos ter uma educação que esse povo merece. Que gostaria de falar 
também da sua indicação sobre o Novo Paraná virar distrito, parabenizo o 
senhor pela indicação, vamos ficar na torcida, pois merece e acredito que o 
Prefeito irá torná-lo distrito. Parabenizo a secretaria de esportes, a secretária 
Vania pelo evento que foi feito no ginásio de esportes, muito bem organizado 
e muito bem estruturado. Logo em seguida o PRESIDENTE convidou o 
Segundo Secretário, o Vereador FÁBIO ROCHA para fazer a chamada dos 
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presentes para a ORDEM DO DIA. O mesmo informou que não houve 
alteração. Logo em seguida o PRESIDENTE convidou o Primeiro 
Secretário Vereador VICTOR DO FERRO VELHO para fazer a leitura da 
ordem do dia, o qual leu: ORDEM DO DIA: EM PRIMEIRA VOTAÇÃO 
PROJETOS DE LEI- Projeto de Lei nº 084/2021, de autoria da Vereadora 
Zezilia Martins, que: “Institui a Semana Municipal do Incentivo ao 
aleitamento Materno, no Município de Luís Eduardo Magalhães, e dá outras 
providências”.- Substitutivo nº 001/2021 ao Projeto de Lei nº 086/2021, de 
autoria do Poder Executivo, que: “Aprova o Sistema de Transporte do 
Município de Luís Eduardo Magalhães-Bahia, e dá outras providências”.- 
Projeto de Lei nº 093/2021, de autoria do Poder Executivo, que: “Dispõe 
sobre a celebração de contratos de gestão junto a Organizações Sociais no 
âmbito do Município de Luís Eduardo Magalhães e dá outras 
providências”.EM SEGUNDA VOTAÇÃO PROJETOS DE LEI- Substitutivo 
nº 001/2021, ao Projeto de Lei nº 003/2021, de autoria do Poder 
Executivo, que: “Institui o Brasão de Armas oficial do Município de Luís 
Eduardo Magalhães e dá outras providências”.- Projeto de Lei nº 065/2021, 
de autoria do Vereador Zadinho Motinha, que: “Denomina de praça 
Saturnino de Moraes, o espaço público situado no Bairro Mimoso III, no 
Município de Luís Eduardo Magalhães”.- Projeto de Lei nº 069/2021, de 
autoria do Vereador Fernando Fernandes, que: "Institui a Semana de 
Orientação e Prevenção da Gravidez Precoce na Adolescência no Município 
de Luís Eduardo Magalhães e dá outras providencias.", juntamente com a 
Emenda.- Projeto de Lei nº 075/2021, de autoria da Vereadora Zezilia 
Martins, que: “Institui o dia 15 de julho, no município de Luís Eduardo 
Magalhães, como o Dia Municipal da Saúde do Homem e dá outras 
providências”.- Projeto de Lei nº 083/2021, de autoria da Vereadora Zezilia 
Martins, que: “Denomina Hospital Geral Miriam Silva Souza Borges o 
Hospital Geral de Luís Eduardo Magalhães e dá outras providências.”- 
Projeto de Lei nº 092/2021, de autoria do Poder Executivo, que: “Ratifica 
a extinção do Consórcio Intermunicipal de Saúde dos Municípios do Oeste 
da Bahia – CIS/UMOB”.EM ÚNICA VOTAÇÃO PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO- Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2021, de autoria da 
Comissão de Finanças, Orçamento e Contas, que: “Aprova o Parecer 
Prévio do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado da Bahia, proferido 
no Processo de Contas TCM nº  06470e20, que aprovou, porque regulares, 
porém com ressalvas, as contas da Prefeitura Municipal de Luís Eduardo 
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Magalhães, correspondentes ao exercício financeiro de 2019”. EM ÚNICA 
VOTAÇÃO REDAÇÃO FINAL - Redação Final ao Projeto de Lei nº 
091/2021, de autoria do Poder Executivo, que: “Institui o Plano Plurianual 
do Município de Luís Eduardo Magalhães, Estado da Bahia, para o período 
de 2022 a 2025”, juntamente com as Emendas Aditivas”. Logo em seguida o 
PRESIDENTE colocou em discussão a matéria da Ordem do Dia, 
comunicando aos Vereadores que fariam o uso da palavra por ordem de 
inscrição que teriam 05 (cinco) minutos de acordo com o artigo 144, Inciso III 
do Regimento Interno, lembrando que a ordem seria alterada de uma sessão 
para outra conforme artigo 72, § 3º do Regimento Interno. Convidou para 
fazer uso da palavra pelo tempo de cinco (05) minutos o Vereador LISVAN 
VASCONSELOS. Disse que dispensa a palavra. Convidou para fazer uso da 
palavra pelo tempo de cinco (05) minutos o Vereador REINILDO NERY. 
Disse que manifestará na votação. Convidou para fazer uso da palavra pelo 
tempo de cinco (05) minutos a Vereadora SANDRA DA ONG. Disse que 
dispensa a palavra. Convidou para fazer uso da palavra pelo tempo de cinco 
(05) minutos o Vereador SILVANO SANTOS. Disse que dispensa a palavra. 
Convidou para fazer uso da palavra pelo tempo de cinco (05) minutos o 
Vereador VICTOR DO FERRO VELHO. Disse que dispensa palavra. 
Convidou para fazer uso da palavra pelo tempo de cinco (05) minutos o 
Vereador ZADINHO MOTINHA. Disse que dispensa a palavra. Convidou 
para fazer uso da palavra pelo tempo de cinco (05) minutos a Vereadora 
ZEZILIA MARTINS. Disse que serei favorável a todos os projetos e gostaria 
de ressaltar o meu projeto de número 084 e peço o apoio dos colegas 
Vereadores. Convidou para fazer uso da palavra pelo tempo de cinco (05) 
minutos o Vereador ADELAR CAPPELLESSO. Disse que dispensa a 
palavra. Convidou para fazer uso da palavra pelo tempo de cinco (05) 
minutos o Vereador CRISTIANO REIS. Disse que dispensa a palavra. 
Convidou para fazer uso da palavra pelo tempo de cinco (05) minutos o 
Vereador DÉ DO SOL DO CERRADO. Disse que dispenso a palavra. 
Convidou para fazer uso da palavra pelo tempo de cinco (05) minutos o 
Vereador FÁBIO LAUCK. Disse que sou favorável a todos os projetos, mas 
tenho uma ressalva no substitutivo 001, votei favorável nas comissões, mas 
quero que o jurídico dessa casa saiba que eu respeito, mas é desfavorável a 
esse projeto que é do transporte. Convidou para fazer uso da palavra pelo 
tempo de cinco (05) minutos o Vereador FÁBIO ROCHA. Disse que dispensa 
a palavra. Em seguida o Presidente encerrou a ordem do dia com base no 
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artigo 118, § único do regimento Interno colocando em Primeira Votação o - 
Substitutivo nº 001/2021 ao Projeto de Lei nº 086/2021, de autoria do 
Poder Executivo, que: “Aprova o Sistema de Transporte do Município de 
Luís Eduardo Magalhães-Bahia, e dá outras providências”. O Presidente 
solicitou que os vereadores votassem pelo sistema eletrônico. Declarou 
aprovado por UNANIMIDADE o Substitutivo nº 001/2021 ao Projeto de Lei 
nº 086/2021 Em Primeira Votação. Coloco em Primeira Votação o Projeto de 
Lei nº 084/2021, de autoria da Vereadora Zezilia Martins, que: “Institui a 
Semana Municipal do Incentivo ao aleitamento Materno, no Município de 
Luís Eduardo Magalhães, e dá outras providências”. O Presidente solicitou 
que os vereadores votassem pelo sistema eletrônico. Declarou aprovado por 
UNANIMIDADE o Projeto de Lei nº 084/2021 Em Primeira Votação. Coloco 
em Primeira Votação Projeto de Lei nº 093/2021, de autoria do Poder 
Executivo, que: “Dispõe sobre a celebração de contratos de gestão junto a 
Organizações Sociais no âmbito do Município de Luís Eduardo Magalhães e 
dá outras providências”. O Presidente solicitou que os vereadores votassem 
pelo sistema eletrônico. Declarou aprovado por UNANIMIDADE o Projeto de 
Lei nº 093/2021 Em Primeira Votação. Coloco em Segunda Votação o 
Substitutivo nº 001/2021, ao Projeto de Lei nº 003/2021, de autoria do 
Poder Executivo, que: “Institui o Brasão de Armas oficial do Município de 
Luís Eduardo Magalhães e dá outras providências”. O Presidente solicitou 
que os vereadores votassem pelo sistema eletrônico. Declarou aprovado por 
UNANIMIDADE  o Substitutivo nº 001/2021, ao Projeto de Lei nº 003/2021 
Em Segunda Votação. Coloco em Segunda Votação - Projeto de Lei nº 
065/2021, de autoria do Vereador Zadinho Motinha, que: “Denomina de 
Praça Saturnino de Moraes, o espaço público situado no Bairro Mimoso III, 
no Município de Luís Eduardo Magalhães”. O Presidente solicitou que os 
vereadores votassem pelo sistema eletrônico. Declarou aprovado por 
UNANIMIDADE o Projeto de Lei nº 065/2021 Em Segunda Votação. 
Coloco em Segunda Votação o - Projeto de Lei nº 069/2021, de autoria do 
Vereador Fernando Fernandes, que: "Institui a Semana de Orientação e 
Prevenção da Gravidez Precoce na Adolescência no Município de Luís 
Eduardo Magalhães e dá outras providencias.", juntamente com a Emenda. 
O Presidente solicitou que os vereadores votassem pelo sistema eletrônico. 
Declarou aprovado por UNANIMIDADE o Projeto de Lei nº 069/2021 Em 
Segunda Votação. Coloco em Segunda Votação o Projeto de Lei nº 
075/2021, de autoria da Vereadora Zezilia Martins, que: “Institui o dia 15 
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de julho, no município de Luís Eduardo Magalhães, como o Dia Municipal da 
Saúde do Homem e dá outras providências”. O Presidente solicitou que os 
vereadores votassem pelo sistema eletrônico. Declarou aprovado por 
UNANIMIDADE o Projeto de Lei nº 075/2021 Em Segunda Votação. 
Coloco em Segunda Votação o - Projeto de Lei nº 083/2021, de autoria da 
Vereadora Zezilia Martins, que: “Denomina Hospital Geral Miriam Silva 
Souza Borges o Hospital Geral de Luís Eduardo Magalhães e dá outras 
providências.” O Presidente solicitou que os vereadores votassem pelo 
sistema eletrônico. Declarou aprovado por UNANIMIDADE o Projeto de Lei 
nº 083/2021 Em Segunda Votação. Coloco em Segunda Votação o Projeto 
de Lei nº 092/2021, de autoria do Poder Executivo, que: “Ratifica a 
extinção do Consórcio Intermunicipal de Saúde dos Municípios do Oeste da 
Bahia – CIS/UMOB”. O Presidente solicitou que os vereadores votassem 
pelo sistema eletrônico. Declarou aprovado por UNANIMIDADE o Projeto de 
Lei nº 092/2021 Em Segunda Votação. Coloco Em Única Votação o Projeto 
de Decreto Legislativo nº 001/2021, de autoria da Comissão de 
Finanças, Orçamento e Contas, que: “Aprova o Parecer Prévio do Tribunal 
de Contas dos Municípios do Estado da Bahia, proferido no Processo de 
Contas TCM nº 06470e20, que aprovou, porque regulares, porém com 
ressalvas, as contas da Prefeitura Municipal de Luís Eduardo Magalhães, 
correspondentes ao exercício financeiro de 2019”. O Presidente solicitou que 
os vereadores votassem pelo sistema eletrônico. Declarou aprovado por 
UNANIMIDADE o Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2021 Em Única 
Votação. Coloco Em Única Votação a Redação Final ao Projeto de Lei nº 
091/2021, de autoria do Poder Executivo, que: “Institui o Plano Plurianual 
do Município de Luís Eduardo Magalhães, Estado da Bahia, para o período 
de 2022 a 2025”, juntamente com as Emendas Aditivas”. O Presidente 
solicitou que os vereadores votassem pelo sistema eletrônico. Declarou 
aprovado por UNANIMIDADE a Redação Final ao Projeto de Lei nº 
091/2021 Em Única Votação. Considerando que não houve apresentação 
da Emenda nem tampouco vícios de linguagem, nos termos do artigo 175, 
Parágrafo Primeiro do Regimento Interno, requeiro a dispensa da redação 
Final do Substitutivo nº 001/2021, ao Projeto de Lei nº 003/2021, de 
autoria do Poder Executivo, que: “Institui o Brasão de Armas oficial do 
Município de Luís Eduardo Magalhães e dá outras providências”. O 
Presidente solicitou que os vereadores votassem pelo sistema eletrônico. 
Declarou aprovado por UNANIMIDADE a dispensa da Redação Final do 
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Substitutivo ao Projeto de Lei nº 003/2021. Considerando que não houve 
apresentação da Emenda nem tampouco vícios de linguagem, nos termos do 
artigo 175, Parágrafo Primeiro do Regimento Interno, requeiro a dispensa 
da redação Final ao Projeto de Lei nº 065/2021, de autoria do Vereador 
Zadinho Motinha, que: “Denomina de praça Saturnino de Moraes, o espaço 
público situado no Bairro Mimoso III, no Município de Luís Eduardo 
Magalhães”. O Presidente solicitou que os vereadores votassem pelo 
sistema eletrônico. Declarou aprovado por UNANIMIDADE a dispensa da 
Redação Final ao Projeto de Lei nº 065/2021. Considerando que não 
houve apresentação da Emenda nem tampouco vícios de linguagem, nos 
termos do artigo 175, Parágrafo Primeiro do Regimento Interno, requeiro a 
dispensa da Redação Final ao Projeto de Lei Nº Projeto de Lei nº 
075/2021, de autoria da Vereadora Zezilia Martins, que: “Institui o dia 15 
de julho, no município de Luís Eduardo Magalhães, como o Dia Municipal da 
Saúde do Homem e dá outras providências”. O Presidente solicitou que os 
vereadores votassem pelo sistema eletrônico. Declarou aprovado por 
UNANIMIDADE a dispensa da Redação Final ao Projeto de Lei Nº 
Projeto de Lei nº 075/2021. Considerando que não houve apresentação da 
Emenda nem tampouco vícios de linguagem, nos termos do artigo 175, 
Parágrafo Primeiro do Regimento Interno, requeiro a dispensa da Redação 
Final ao Projeto de Lei nº Projeto de Lei nº 083/2021, de autoria da 
Vereadora Zezilia Martins, que: “Denomina Hospital Geral Miriam Silva 
Souza Borges o Hospital Geral de Luís Eduardo Magalhães e dá outras 
providências”. O Presidente solicitou que os vereadores votassem pelo 
sistema eletrônico. Declarou aprovado por UNANIMIDADE a dispensa da 
Redação Final ao Projeto de Lei nº Projeto de Lei nº 083/2021. 
Considerando que não houve apresentação da Emenda nem tampouco 
vícios de linguagem, nos termos do artigo 175, Parágrafo Primeiro do 
Regimento Interno, requeiro a dispensa da Redação Final ao Projeto de 
Lei nº Projeto de Lei nº 092/2021, de autoria do Poder Executivo, que: 
“Ratifica a extinção do Consórcio Intermunicipal de Saúde dos Municípios do 
Oeste da Bahia – CIS/UMOB”. O Presidente solicitou que os vereadores 
votassem pelo sistema eletrônico. Declarou aprovado por UNANIMIDADE a 
dispensa da Redação Final ao Projeto de Lei nº Projeto de Lei nº 
092/2021. Considerando que não houve apresentação da Emenda nem 
tampouco vícios de linguagem, nos termos do artigo 175, Parágrafo Primeiro 
do Regimento Interno, requeiro a dispensa da redação Final ao Projeto de 
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Lei nº Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2021, de autoria da 
Comissão de Finanças, Orçamento e Contas, que: “Aprova o Parecer 
Prévio do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado da Bahia, proferido 
no Processo de Contas TCM nº 06470e20, que aprovou, porque regulares, 
porém com ressalvas, as contas da Prefeitura Municipal de Luís Eduardo 
Magalhães, correspondentes ao exercício financeiro de 2019”. O Presidente 
solicitou que os vereadores votassem pelo sistema eletrônico. Declarou 
aprovado por UNANIMIDADE a dispensa da redação Final ao Projeto de 
Lei nº Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2021. Logo após, o 
Presidente dá início as COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, 
comunicando aos Vereadores que os inscritos teriam o tempo de 03 (três) 
minutos e não seria permitido aparte no decorrer das comunicações 
parlamentares. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de três (03) 
minutos o Vereador LISVAN VASCONSELOS. Disse que agradeço a Deus 
por mais essa oportunidade, agradeço a presença de todos e que voltem 
sempre, essa casa é de todos vocês e que Deus abençoe a todos e que os 
levem em paz para suas residências. Convidou para fazer o uso da palavra 
pelo tempo de três (03) minutos o Vereador REINILDO NERY. Disse que 
agradeço a presença de todos que estão nos assistindo via mídia e que 
todos cheguem em suas residências em paz. Convidou para fazer o uso da 
palavra pelo tempo de três (03) minutos a Vereadora SANDRA DA ONG. 
Disse que gostaria de agradecer a Deus por essa oportunidade de hoje e 
que Deus possa conduzir cada um a seus lares com muito cuidado nas 
estradas com chuvas, principalmente o pessoal de moto, pois todo cuidado é 
pouco. Que Deus nos leve e nos conduza com toda segurança e proteção. 
Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de três (03) minutos o 
Vereador SILVANO SANTOS. Disse que gostaria de deixar um pedido para a 
secretaria de infraestrutura, pois  foi feito um ofício do cidadão Joel Gama 
para o Prefeito, ele tem uma empresa no Bairro Santa Cruz perto da 
Farmácia Estrela e o mesmo tem um pedido que  vem batendo na tecla 
desde o dia 26/10 que é para melhorar o final da rua. O mesmo me pediu 
para que cobrasse, que fizesse ofício e agora gostaria de cobrar em 
conjunto, tanto do secretário de infraestrutura e também do senhor Prefeito. 
Agradeço a todos que nos acompanhou, agradeço o público presente da 
minha classe e a todos do plenário. Que Deus os conduza a suas 
residências e até a próxima sessão. Convidou para fazer o uso da palavra 
pelo tempo de três (03) minutos o Vereador VICTOR DO FERRO VELHO. 
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Disse que cumprimento todo o pessoal do aplicativo, pois não estavam no 
momento da minha fala, cumprimento também meu amigo Felipe Fernandes 
Vice-prefeito que passou por essa casa e deixou um legado, deixou grandes 
amigos, fez um belo trabalho nessa casa, sentimos sua falta e que  será um 
eterno Vereador. Que Deus possa conduzir cada um em paz para suas 
residências. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de três (03) 
minutos o Vereador ZADINHO MOTINHA. Disse que agradeço a Deus por 
mais uma sessão, na minha fala a classe do aplicativo não estava presente 
ainda e que gostaria de dizer que vamos trabalhar correto, pois tem espaço 
para todos. Quero também fazer um pedido especial para a secretaria de 
infraestrutura, fiz uma oficio para a melhoria do Bairro Bosque dos Girassóis 
a pedido do morador Marisan para tampa buraco e limpeza do bairro. 
Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de três (03) minutos a 
Vereadora ZEZILIA MARTINS. Disse que agradeço a Deus também por mais 
uma sessão. Que gostaria de dizer ao Vereador ZADINHO MOTINHA que 
também foi recebido várias demandas daquele bairro. Cumprimento nosso 
Vice-Prefeito Filipe Fernandes, que seja muito bem-vindo. Que gostaria 
também de tranquilizar a Comunidade da Muriçoca e dizer que a escola não 
vai acabar, vamos resolver o problema, que estive em reunião com a diretora 
daquela escola junto com o Presidente senhor Joilson e que conversamos 
sobre o problema e a realidade de lá e tenho certeza que vamos resolver e 
será o melhor por hora. Peço a Deus para que conduza a todos vocês com 
tranquilidade para a comunidade, agradecemos imensamente o carinho de 
vocês de vim para assistir nossa sessão pessoalmente. Agradeço todo o 
público presente e que tenham um bom retorno para casa e convido a todos 
para a próxima sessão. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de 
três (03) minutos o Vereador ADELAR CAPPELLESSO. Disse que agradeço 
a presença de todos os colegas Vereadores, a todos do plenário em nome do 
meu amigo Filipe Fernandes Vice-prefeito. Gostaria de deixar também 
registrado sobre os motos táxis e parabeniza-los, pois não vejo coisas 
erradas e andam com cautela, mas alguns motor taxistas deixa a desejar, 
que inclusive vi um acidente ontem que não sei se não foi grave, mas era de 
um taxista. E tenho uma indicação exatamente para os quebra-molas, 
porque onde estão os quebra-molas precisam ter os desaguadores para 
aqueles que passam na lateral sem passar em cima do quebra mola, pode 
ter certeza que isso vai acabar. Convidou para fazer o uso da palavra pelo 
tempo de três (03) minutos o Vereador CRISTIANO REIS. Disse que 
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cumprimenta o pessoal do Mobilem que não estavam presentes na minha 
fala, se sintam cumprimentados e vamos aprovar o projeto, regulamentar 
para que todos trabalhem com tranquilidade dentro da lei. E quero também 
registrar que protocolei um ofício junto com a secretaria de ordem e trânsito 
que no Bairro Top Park não tem sinalização nas ruas, muitos moradores me 
solicitaram daquela localidade e também alguns colegas comerciantes que 
fazem entrega na localidade, pois é difícil de encontrar o endereço do 
pessoal. Agradeço a Deus por mais essa oportunidade e cumprimento o 
Vice-prefeito Filipe Fernandes. Convidou para fazer o uso da palavra pelo 
tempo de três (03) minutos o Vereador DÉ DO SOL DO CERRADO. Disse 
que gostaria de deixar um pedido ao secretário de infraestrutura Franklin, 
que na principal do Jardim das Oliveiras foi solicitado um redutor de 
velocidade, tem 60 dias que colocaram a placa, mas os quebra-molas não 
chegou ainda. Então quero aqui deixar um pedido especial para ele, pois ali 
já teve muito acidente. Que Deus abençoe a todos levando em paz para 
suas casas. Convidou para fazer o uso da palavra pelo tempo de três (03) 
minutos o Vereador FÁBIO LAUCK. Disse que desejo uma boa ida para 
suas casas a todos, que Deus acompanhe. Que estamos aqui para defender 
os interesses da população igualitariamente, que todo mundo precisa 
trabalhar, todo mundo precisa ser respeitado e nós estamos aqui para fazer 
as leis homogêneas para que todo mundo seja atendido e para que todos 
sejam respeitados, então peço mais uma vez. Vou encaminhar e acho 
extremamente necessário os quebra-molas no setor industrial e também e a 
rotatória do Jardim das Oliveiras. Nós precisamos cuidar que Luís Eduardo 
Magalhães que é a quarta maior cidade esmagadora de farelo de soja da 
América Latina. Que temos a Bunge, a Cargill e temos muitas outras 
empresas que trabalham com soja, então o movimento de caminhão é muito 
grande e espero que instalem os para raios na Muriçoca. Muito obrigada e 
que Deus acompanhe a todos para suas residências. Convidou para fazer o 
uso da palavra pelo tempo de três (03) minutos o Vereador FÁBIO ROCHA. 
Disse que agradeço a Deus por mais essa sessão e todos aqui presentes, 
peço a Deus que abençoe a cada um e que os leve para suas residências. 
Gostaria também de dizer que estamos aqui justamente para cuidar dos 
interesses da população, do nosso povo e peço novamente orações para o 
nosso colega Vereador NEI VILARES que está doente. Convidou para fazer 
o uso da palavra pelo tempo de três (03) minutos o Vereador IRMÃO 
DEUSDETE. Disse que comprimento o Filipe Fernandes Vice-prefeito e 
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também gostaria de agradecer o secretário Danilo que está fazendo esse 
trabalho que vai ajudar a resolver a situação dos taxistas e dos motoristas de 
aplicativo. Não creio que a escola da comunidade Muriçoca vai deixar de 
existir porque aí vão estudar aonde? A reforma da escola no tempo do 
governo do ex-prefeito Humberto foi indicação minha, mas não pode fechar. 
Se for preciso faremos outra reforma. Gostaria de deixar um versículo bíblico 
para todos os moto táxis e motoristas do aplicativo no livro de Filipenses 2.  
Versículos 14 e 15. Logo depois o Presidente encerrou a sessão ordinária 
por não haver mais assuntos a tratarem e por ter encerrado os 
pronunciamentos. Convidou a todos para participarem da Sessão Ordinária a 
ser realizada no dia 30 de novembro de 2021, às 19h00min horas no mesmo 
local, Plenário Arnaldo Horácio Ferreira. Ao final desta sessão, eu, VICTOR 
DO FERRO VELHO, Primeiro Secretário lavrei a presente ata, que após a 
devida leitura, discussão e aprovação dos Vereadores, segue assinada por 
mim e pelo Presidente da Câmara Municipal de Vereadores. No 21º ano de 
emancipação política da cidade de Luís Eduardo Magalhães, Estado da 
Bahia, República Federativa do Brasil, no Plenário da Câmara Municipal 
de Vereadores Arnaldo Horácio Ferreira no dia 23 de novembro de 2021.  

 

FERNANDO FERNANDES                        VICTOR DO FERRO VELHO  

Presidente                                                   Primeiro Secretário. 
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